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„Jedná se o dlouhodobý projekt, jehož cílem je zachránit obojživelníky, kteří cestují přes
rušné silnice v našem regionu za rozmnožováním. Liberecký kraj zajišťuje šest kritických
úseků dočasnými zábranami s nádobami, z nichž se žáby a čolci i několikrát denně přes
silnice přenášejí,“ uvedl Jiří Klápště, náměstek pro resort životního prostředí a
zemědělství.

Letos bude kraj žádat do programu Podpora obnovy přirozených funkcí krajiny Ministerstva
životního prostředí. Výzva pro podání žádostí do tohoto programu končí 27. února 2025.

Transfer obojživelníků zahrnuje nejprve instalaci zábran, jejich následné odstranění a odchyt jedinců
do zemních pastí. Každodenně, obvykle dvakrát denně, jsou pak přenášeni k místům rozmnožování.
Tato opatření se uskutečňují především v lokalitách, kde v minulých letech docházelo k výraznému
střetu mezi migrujícími obojživelníky a silniční dopravou během jejich jarního tahu.

Pro transfery kraj vybral úseky silnic spravované Krajskou správou silnic Libereckého kraje nebo
Ředitelstvím silnic a dálnic České republiky, kde docházelo k vysoké úmrtnosti obojživelníků, jako
jsou žáby a čolci. Drtivá většina z těchto druhů je přitom zvláště chráněná.

Přehled komunikací, kde se uskuteční transfery obojživelníků:

Postřelná – komunikace II/270 v délce zhruba jeden kilometr mezi kopcem Tlustec a Bouřlivým
rybníkem
Noviny pod Ralskem – komunikace II/278 v délce přibližně 700 metrů
Dolní Suchá – úsek komunikace III/2713 v délce cca 200 metrů naproti vjezdu do areálu firmy
Statek Dolní Suchá
Chrastava – úsek komunikace III/27250 v délce cca 100 metrů v části, kde se na komunikaci
napojuje sjezd na Chrastavu ze silnice I/35
Pihel – úsek komunikace I/9 v délce cca 250 metrů u Červeného rybníka
Jeřmanice – úsek komunikace III/27814 v délce cca 150 metrů u lyžařského areálu Javorník

Na transfery obojživelníků bude v tomto roce vynaloženo 266.228 korun.

Autorem fotografií je Michal Šulc.
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